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OŚWIADCZENIE

(projektantów/osób sprawdzających)

Stosownie do zapisów art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane 

(tekst jednolity Dz.U. z 2003 r. nr 207, poz. 2016 z późniejszymi zmianami),

oświadczam, że projekt budowlany:

temat:

Budowa płyty ociekowej do magazynowania osadów ściekowych z zadaszeniem.  

adres:

62-130 Gołańcz, działka nr 1002/2
inwestor:
Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy
adres:

62-130 Gołańcz, ul. Lipowa 5
branża:
architektura i konstrukcja,

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej.

Styczeń 2011 r.
Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia
Temat:
Budowa płyty ociekowej do magazynowania osadów ściekowych z zadaszeniem.  

Adres:

62-130 Gołańcz, działka nr 1002/2

Inwestor:
Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Gołańczy

Adres:

62-130 Gołańcz, ul. Lipowa 5

Branża:
architektura i konstrukcja,

Data:

25. marca 2011 r.


Opracował:
Tomasz  Cieśla
1. Budowa płyty do magazynowania osadów ściekowych z zadaszeniem. 
Obiekt realizowany w pełnym zakresie wg harmonogramu wynikającego z zasad 

      sztuki budowlanej i uzgodnień z Inwestorem.

2. Na działce budowlanej utwardzone dojścia i dojazdy. Teren działki ogrodzony. Na działkach sąsiednich w rejonie planowanej budowy znajdują się obiekty infrastruktury oczyszczalni ścieków.

3. Szczególne zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi w trakcie realizacji obiektu mogące wystąpić w związku z:

- pracami wykonywanymi na wysokości powyżej 5.0 m przy montażu konstrukcji  

  oraz przy montażu blachy trapezowej,

- pracami montażowymi i rozładunkowymi prowadzonymi przy użyciu dźwigu 

  budowlanego,

- prace budowlane prowadzone w sąsiedztwie czynnych obiektów szkolnych, 

4. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom:

- pracodawca winien wyposażyć pracowników w sprzęt i środki ochrony osobistej 

  a pracownicy zostaną zobowiązani są do ich stosowania,

- montaż konstrukcji zadaszenia  należy prowadzić zgodnie z projektem 

  technologii montażu, który winien stanowić odrębne opracowanie uzgodnione 

  z wykonawcą obiektu oraz w oparciu o wytyczne transportu, składowania i montażu,

- w trakcie prowadzenia prac montażowych wyłączyć czasowo teren w zasięgu pracy 

  żurawia oraz w otoczeniu budynku w strefie równej wysokości wznoszonego 

  budynku,

- plac budowy zorganizować w sposób umożliwiający bezpieczną i sprawną 

  komunikację, szybką ewakuację oraz dojazd służb ratunkowych.

5. Do prowadzenia prac budowlanych zatrudnić wyłącznie pracowników posiadających wymagane okresowe szkolenie w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy. 

            Szkolenie winny przeprowadzić właściwe służby BHP. Obowiązek ten ciąży na 

            pracodawcy zatrudniającym pracownika.

Przed skierowaniem pracowników na stanowiska pracy na budowie kierownik budowy przeprowadzi szkolenie w sprawie szczególnych zagrożeń występujących przy wykonywaniu konkretnych robót.

6. Teren budowy wygrodzić, w miejscu widocznym z drogi publicznej umieścić tablicę informacyjną budowy z telefonami alarmowymi.
Opis do projektu zagospodarowania terenu
1. Podstawa opracowania 
- mapa sytuacyjno - wysokościowa 1:500,

- miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Gołańcz,

- wizja lokalna w terenie, ustalenia z Inwestorem.

2.  Przedmiot inwestycji.
Budowa płyty do magazynowania osadów ściekowych z zadaszeniem. 

3.  Istniejący stan zagospodarowania działki.
Teren opracowania położony jest w Gołańczy działka nr 1002/2. Jest to teren na którym znajdują się obiekty infrastruktury technicznej oczyszczalni ścieków.
Obszar opracowania jest terenem płaskim przydatnym do zabudowy.

Warunki gruntowo - wodne określone na podstawie badań gruntowych prowadzonych na działce oraz wykopów próbnych na terenie działki wykonanych w obrębie planowanego obiektu.

Na terenie objętym projektem pod warstwą gleby, do badanej głębokości występują grunty spoiste w postaci glin piaszczystych i oraz grunty niespoiste w postaci piasków średnich o stopniu zagęszczenia Id = 0,70. W poziomie posadowienia fundamentów nie stwierdzono występowania wody gruntowej.
4.  Projektowane zagospodarowanie działki.
Płyta do magazynowania osadów ściekowych z zadaszeniem, 

Dojazd do projektowanego obiektu od strony południowej przez istniejący zjazd z drogi publicznej. 

Teren po zakończeniu budowy wokół projektowanego budynku zagospodarowany zielenią niską.

Projektowana płyta zlokalizowana została w północnej części działki. 

Teren działki ogrodzony, całkowicie uzbrojony.

5.  Dane techniczne obiektu charakteryzujące jego wpływ na środowisko, zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie:

- Osady składowane na planowanym obiekcie będą sukcesywnie usuwane w sposób właściwy z obowiązującymi przepisami i normami. Płyta ociekowa będzie podłączona do zakładowej sieci kanalizacyjnej dzięki czemu cieki powstałe w wyniku odsączenia składowanego materiału poprzez osadnik ponownie wrócą do oczyszczalni cieków w celu ich oczyszczenia.

- Projektowany magazyn będzie wykorzystywany głównie w okresie kiedy panuje zakaz wywozu osadu na pola. Dotyczy to okresu zimowego (max 6 m-cy w roku ) kiedy ziemia jest zmarznięta. Z przedstawionych przez Zamawiającego danych wynika, że na placu może być składowane ok. 400 ton ( m3 ), a wówczas wysokość zamagazynowanego osadu nie przekroczy 1,1m. W pozostałych miesiącach nagromadzony osad będzie sukcesywnie wywożony z płyty przez odbiorców. Obiekt zaprojektowano z materiałów i w taki sposób, aby nie stanowił zagrożenia dla higieny i zdrowia użytkowników, sąsiadów i środowiska naturalnego. W celu monitorowania szczelności płyty ociekowej, poza jej obrysem w każdym narożniku projektuje się wykonanie otworów piezometrycznych, dzięki czemu będzie można na bieżąco analizować jakość wód gruntowych. Ponadto jako obowiązkowe należy dokonywać co 2 miesiące przeglądu dylatacji, a w przypadku zauważenia ubytków masy uszczelniającej bezzwłocznie je uzupełnić.

Poza w/w zabiegami minimalizującymi wpływ na otaczające środowisko przewidziano obsadzenie terenów otaczających płytę ociekową zielenią.

- Obiekt nie będzie stanowiły zagrożenia dla środowiska naturalnego.

6.  Zabezpieczenia przed wpływami eksploatacji górniczej:
Działka pod projektowany budynek nie jest zlokalizowana na terenach szkód górniczych.

7.  Warunki dotyczące ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej:
Teren objęty projektem oraz zabudowania przylegle nie są wpisane do rejestru  

zabytków.

8.  Zestawienie powierzchni poszczególnych części zagospodarowanej działki budowlanej w granicach opracowania.

powierzchnia działki    






- 13939,00 m2 
powierzchnia zabudowy projektowanego obiektu


-     440,99 m2

powierzchnia zabudowy budynków i urządzeń istniejących

-   1012,00 m2

projektowane utwardzone dojścia i dojazdy



-       24,00 m2
dojścia i dojazdy istniejące





-     746,00 m2
zieleń








-   5277,00 m2
9.    Gospodarka wodno - ściekowa :

- kanalizacja sanitarna z projektowanej płyty podłączona do kanalizacji sanitarnej   

  oczyszczalni ścieków
9.  Gospodarka elektroenergetyczna:
- nie dotyczy
10.  Gospodarka cieplna: 

- nie dotyczy.
12. Ochrona konserwatorska. 

  Teren objęty projektem oraz zabudowania przylegle nie są wpisane do rejestru  

  zabytków.


Zgodnie z ustawą Prawo Ochrony Środowiska (Dz. U.06.129.902 z dnia 20 czerwca 2001 r.) projektowane przedsięwzięcie nie oddziaływuje negatywnie na środowisko, w związku z powyższym nie wymaga uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizacje przedsięwzięcia.

Wyżej wymienionej inwestycji nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacznie oddziaływać na środowisko.
OPIS TECHNICZNY

do projektu budowy płyty ociekowej do magazynowania osadów
 ściekowych z zadaszeniem. 
 
1.   Podstawa opracowania. 

- zlecenie Inwestora, 

- miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Gołańcz,

   - projekt zagospodarowania terenu. 

2.   Zakres opracowania. 

Niniejsza dokumentacja obejmuje projekt budowlany płyty ociekowej do magazynowania osadów ściekowych z zadaszeniem.  
3.   Ogólna charakterystyka projektowanego budynku. 

      Powierzchnia zabudowy:




440,99 m2
      Powierzchnia użytkowa: 
  



782,64 m2
      Kubatura brutto:   (płyta z zadaszeniem-wiata)
         2 420,00 m3
      Max. wysokość:





    6,54 m

4.   Warunki gruntowo – wodne. 

Warunki gruntowo - wodne określone na podstawie badań gruntowych prowadzonych na działce oraz wykopów próbnych na terenie działki wykonanych w obrębie planowanego obiektu.

Na terenie objętym projektem pod warstwą gleby, do badanej głębokości występują grunty spoiste w postaci glin piaszczystych i oraz grunty niespoiste w postaci piasków średnich o stopniu zagęszczenia Id = 0,70. W poziomie posadowienia fundamentów nie stwierdzono występowania wody gruntowej.
5.   Opis robót objętych projektem. 

5.1. Fundamenty. 

      Przed rozpoczęciem prac fundamentowych należy usunąć ziemię urodzajną z terenu 

      projektowanego budynku.
      Aby zapewnić szczelność płyty ociekowej, konieczne jest wykonanie fundamentów pod  

      zadaszenie (wiatę) już na etapie wykonywania samej płyty (nawet jeśli zadaszenie będzie  

     wykonywane w późniejszym terminie).

 
 Grunt rodzimy po wykonaniu wykopów dogęścić do wskaźnika zagęszczenia IS=0.95.
      Fundamenty pod obiektem przyjęto jako stopy z betonu C20/25 (B25) , zbrojone stalą 


 A-III. Pod stopami fundamentowymi wykonana będzie warstwa podbetonu B7.5 grubości 
      min. 10cm spoczywająca na gruncie rodzimym. 

      Izolacja przeciwwilgociowa pozioma pod stopami fundamentowymi z folii 
      fundamentowej zgrzewanej PE HD 2x1.5mm.


 Stopy fundamentowe izolowane dwoma warstwami emulsji asfaltowej.
      Stopy fundamentowe sztywno połączone ze słupami za pomocą  śrub kotwiących F16.

5.2. Płyta ociekowa – założenia: 
Płyta będzie opasana monolitycznymi ścianami o zmiennej wysokości 1,30-1,50 m ustawionymi pionowo. W/w elementy należy wykonać z betonu szczelnego. Od zewnątrz

otaczający teren należy zniwelować w taki sposób aby powstał wał porośnięty zielenią ze spadkiem terenu na zewnątrz od ścian oporowych, a same ściany winny mieć wysokość min 1,30m ponad poziom otaczającego terenu. 
Projektuje się wykonanie płyty jako monolitycznej konstrukcji z betonu szczelnego na

warstwie z podwójnej folii budowlanej ułożonej na zakład (ewentualnie zgrzewanej) i na uprzednio przygotowanej warstwie wzmacniającej podłoże.
Z informacji uzyskanych z oczyszczalni ścieków i na podstawie okresowo przeprowadzanych tam badań składu chemicznego osadu wynika, że magazynowane osady nie zawierają siarczanów, które by mogły wywołać korozję chemiczną wierzchniej warstwy płyty magazynowej. W związku z powyższym przyjęto jako wytyczne do projektowanie warunki techniczne i użytkowe jakim powinny odpowiadać płyty obornikowe wg BN-84/8814-07 oraz PN-B-03264:2002. W przypadku zmiany składu chemicznego Inwestor winien zabezpieczyć płytę ociekową wraz ze ścianami oporowymi specjalistyczną masą zabezpieczającą, odporną na działanie agresywnych środków chemicznych.
5.3. Płyta ociekowa – konstrukcja:


Posadzka betonowa połączona ze ściankami oporowymi (C25/30, XF2) zbrojona 2x siatką drucianą o oczku 15cm z prętów Ø6, stal A-III gr.20cm (dylatacje posadzki co max. 4m gr.2cm). Dylatacje wypełnione specjalistyczną masą uszczelniającą Anticor CIM lub Plastiko TKS V (zamknięcie dylatacji elastyczną masą Plastikom K2D) lub LINFOG.

Zbrojenie ścianek oporowych wg rysunku nr 3.


Warstwa izolacyjna posadzki betonowej płyty ociekowej z Folii PEHD 1,5mm x2. Podkład betonowy z betonu C12/15 grubości 15cm ułożony na podsypce z piasku drobnego warstwowo zagęszczonego do Id=0,95, gr.30cm.       

5.4. Konstrukcja nośna dachu:
Stalowa konstrukcja kratownicowa dachu wykonana ze stali St3S w formie: pas górny z
I 180PE, pas dolny z U80, krzyżulce z L 45x45x6, krzyżulce skrajne L 60x60x6.

       Kratownica stalowa połączona przegubowo ze słupami stalowymi z I 140HEA.
       Słupy stalowe I 140HEA sztywno połączone ze stopami fundamentowymi za pomocą   

       śrub kotwiących F16. Słupy krzyżowo stężone prętami Ø16.
       Płatwie wykonane z  H100x50x4,5 sztywno połączone z górnym pasem kratownicy.
       Stężenia połaciowe z prętów Ø16 (A-IIIN) ze śrubami naciągowymi. Skratowanie  

       poprzeczne z prętów Ø14 (A-III).
5.5. Pokrycie dachu:
       Konstrukcja pokrycia dachu z blachy trapezowej T55 (pozytyw) gr. 0,7mm.

       Obróbki blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej 0,5mm.


Dach o kącie nachylenia 10o.
5.6. Dojazd utwardzony płytą betonową na podsypce piaskowej stabilizowanej cementem.
[image: image1.jpg]6. Zalozenia konstrukeyjne do projektu:
- obciazenie $niegiem wg PN-80/B-02010/Az1 — 11 strefa,
- obciazenie wiatrem wg PN-77/B-0201 1 -1 strefa,
- obciazenia uzytkowe wg PN-82/B-02003,
- obcigzenia state wg PN-82/B-02001,
- konstrukcje betonowe, Zelbetowe i sprezone PN-B-03264,
- warunki techniczne i uzytkowe jakim powinny odpowiada¢ zbiorniki i
plyty obornikowe BN-84/8814-07.

Przyjete uktady statyczne:

- platwie dachowe - belki wieloprzestowe, nieprzesuwnie mocowane kratownicy
- stupy stalowe sztywno zamocowanie do stop fundamentowych

- kratownice stalowe przegubowo potaczone ze stupami I 140HEA

- fundamenty — stopy zelbetowe posadowione bezposrednio na gruncie.

7. Uwagi koncowe.
- W wypadku stwierdzenia, Ze przyjgte w projekcie warunki gruntowo - wodne odbiegaja
od stanu faktycznego stwierdzonego w trakcie wykonywania prac fundamentowych
i moga wplyna¢ ujemnie na stan techniczny budynku, nalezy zwréci¢ si¢ do projektanta
celem dokonania zmian w projekeie.
- Roboty wykona¢ zgodnie z ,, Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robdt
budowlano — konstrukcyjnych” oraz przepisami BHP.

Opracowat:





OBLICZENIA STATYCZNE

Płatew:  l=2,65m
	Lp
	Opis obciążenia
	Obc. char.

   [kN/m]
	Уf
	Obc. obl

  [kN/m]

	1(A)
	Blacha Trapezowa T55 gr 0,7mm [pozytyw]

0,07[kN/m2]x2,65m
	0,18
	1,2
	0,22

	2(B)
	Obciążenie śniegiem połaci dachu

1,2 x 0,9x0,8 x2,65m
	2,29
	1,5
	3,43

	
	SUMA:
	2,47
	
	3,65


Dźwigar:

	Lp
	Opis obciążenia
	Obc. obl.

   [kN]

	1(A)
	Obciążenie z płatwi co 2,65m

14,10 [kN] 
	17,00


· PŁATEW H 100x50x4,5

PRZEKROJE PRĘTÓW:  
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PRĘTY UKŁADU:
Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój:

------------------------------------------------------------------

  1   00    1   2     4,000    0,000   4,000  1,000   9 H 100x 50x 4.5
  2   00    2   3     4,000    0,000   4,000  1,000   9 H 100x 50x 4.5
  3   00    3   4     4,000    0,000   4,000  1,000   9 H 100x 50x 4.5
  4   00    4   5     4,000    0,000   4,000  1,000   9 H 100x 50x 4.5
  5   00    5   6     4,000    0,000   4,000  1,000   9 H 100x 50x 4.5
------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:  
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MOMENTY:   
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TNĄCE:     
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REAKCJE PODPOROWE:   
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REAKCJE PODPOROWE:         T.I rzędu
Obciążenia obl.: Ciężar wł.+AB
------------------------------------------------------------------

Węzeł:        H[kN]:        V[kN]:     Wypadkowa[kN]:    M[kNm]:

------------------------------------------------------------------

   1             0,0           5,9           5,9     

   2             0,0          17,0          17,0     

   3             0,0          14,6          14,6     

   4             0,0          14,6          14,6     

   5             0,0          17,0          17,0     

   6             0,0           5,9           5,9     

------------------------------------------------------------------

Pręt nr 1

Zadanie:  PLATEW1

Przekrój: H 100x 50x 4.5
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Wymiary przekroju: 

H 100x 50x 4.5   h=100,0  s=50,0  g=4,5  t=4,5  r=4,5(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=155,0  Jyg=50,9  A=12,50  ix=3,5  iy=2,0.

Materiał: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=4,5.

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1.

Nośność przekroju na zginanie:

xa = 4,000;  xb = 0,000(
- względem osi X




MR = (p W fd = 1,000(31,0(215(10-3 = 6,7 kNm
Współczynnik zwichrzenia dla (( L = 0,000  wynosi  (L = 1,000
Warunek nośności (54):
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Nośność przekroju na ścinanie(
xa = 4,000;  xb = 0,000.
- wzdłuż osi Y



VR = 0,58 AV fd = 0,58×8,6×215×10-1 = 107,2 kN


Vo = 0,3 VR = 32,2 kN
Warunek nośności dla ścinania wzdłuż osi Y:





V = 9,1 < 107,2 = VR

Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
xa = 4,000;  xb = 0,000.
- dla zginania względem osi X(
Vy = 9,1 < 32,2 = Vo


MR,V = MR = 6,7 kNm

Warunek nośności (55):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 13,6 mm


agr = l / 250 = 4000 / 250 = 16,0 mm




amax = 13,6 < 16,0 = agr 
Kratownica
PRZEKROJE PRĘTÓW:  

[image: image12.wmf]1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

1,287

1,300

1,293

1,293

1,293

1,294

1,293

1,294

1,336

1,250

1,300

1,287

H=15,520

1,590

0,005

2,565

0,400

0,456

0,456

0,456

V=5,928

6

6

6

6

6

6

5

1

1

1

5

7

5

1

1

1

1

7

1

5

5

5

5

5

2

2

2

2


PRĘTY UKŁADU:
------------------------------------------------------------------

Pręt: Typ: A:  B:     Lx[m]:   Ly[m]:  L[m]:  Red.EJ: Przekrój:

------------------------------------------------------------------

  1   10    1   2     2,587    0,456   2,627  1,000   6 I 180 PE

  2   00    2   3     2,586    0,456   2,626  1,000   6 I 180 PE

  3   00    3   4     2,587    0,456   2,627  1,000   6 I 180 PE

  4   00    4   5     2,587   -0,456   2,627  1,000   6 I 180 PE

  5   00    5   6     2,586   -0,456   2,626  1,000   6 I 180 PE

  6   01    6   7     2,587   -0,456   2,627  1,000   6 I 180 PE

  7   00    8  10     1,293    0,000   1,293  1,000   5 U 80

  8   00   11   3    -1,293    1,312   1,842  1,000   1 L 45x45x6•

  9   00    3  12    -1,293   -1,312   1,842  1,000   1 L 45x45x6•

 10   00   12   2    -1,293    0,856   1,551  1,000   1 L 45x45x6•

 11   01   13   1    -1,287    0,400   1,348  1,000   5 U 80

 12   00    2  13    -1,300   -0,856   1,557  1,000   7 L 60x60x6

 13   01   14   7     1,287    0,400   1,348  1,000   5 U 80

 14   00    4  10     1,293   -1,768   2,190  1,000   1 L 45x45x6•

 15   00   10   5     1,294    1,312   1,843  1,000   1 L 45x45x6•

 16   00    5   9     1,336   -1,312   1,872  1,000   1 L 45x45x6•

 17   00    9   6     1,250    0,856   1,515  1,000   1 L 45x45x6•

 18   00    6  14     1,300   -0,856   1,557  1,000   7 L 60x60x6

 19   00   11   4     1,294    1,768   2,191  1,000   1 L 45x45x6•

 20   00   11   8     1,294    0,000   1,294  1,000   5 U 80

 21   00   12  11     2,586    0,000   2,586  1,000   5 U 80

 22   00   13  12     2,593    0,000   2,593  1,000   5 U 80

 23   00    9  14     2,550    0,000   2,550  1,000   5 U 80

 24   00   10   9     2,630    0,000   2,630  1,000   5 U 80

 25   00   15  17     0,000    1,595   1,595  1,000   2 I 140 HEA

 26   01   17   1     0,000    2,965   2,965  1,000   2 I 140 HEA

 27   10    7  18     0,000   -2,970   2,970  1,000   2 I 140 HEA

 28   00   18  16     0,000   -1,590   1,590  1,000   2 I 140 HEA

------------------------------------------------------------------

OBCIĄŻENIA:  
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MOMENTY-OBWIEDNIE:   
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NORMALNE-OBWIEDNIE:  
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Pręt nr 2

Przekrój: I 180 PE
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Wymiary przekroju: 

I 180 PE   h=180,0  g=5,3  s=91,0  t=8,0  r=9,0(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=1320,0  Jyg=101,0  A=23,90  ix=7,4  iy=2,1  Jw=7431,2  Jt=4,8  is=7,7.

Materiał: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=8,0.

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1.

Nośność (stateczność) pręta ściskanego i zginanego(
Składnik poprawkowy:



Mx max = -3,8 kNm
(x = 0,823
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(x = 0,002

My max = 0
(y = 0
Warunki nośności (58):

 - dla wyboczenia względem osi X:
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 = 0,357 < 0,998 = 1 - 0,002 


 - dla wyboczenia względem osi Y:
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Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
xa = 0,000;  xb = 2,626.
- dla zginania względem osi X(
Vy = 0,3 < 71,4 = Vo


MR,V = MR = 31,5 kNm

Warunek nośności (55):
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Nośność przekroju na ścinanie z uwzględnieniem siły osiowej:

xa = 0,000,  xb = 2,626.
- dla ścinania wzdłuż osi Y:
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 1 - ( 131,7 / 513,8 )
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 1,0 mm


agr = l / 250 = 2626 / 250 = 10,5 mm




amax = 1,0 < 10,5 = agr 
Pręt nr 8

Przekrój: L 45x45x6•
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Wymiary przekroju: 

L 45x45x6•   h=45,0  s=45,0  g=6,0  r=7,0  ex=13,2  ey=13,2(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=14,5  Jyg=3,8  A=5,09  ix=1,7  iy=0,9  Jw=0,0  Jt=0,7  xs=1,5  is=2,4  ry=-3,0  bx=3,0.

Materiał: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=6,0.

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1.

Siły krytyczne:
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[image: image36.wmf]136,5 + 933,6 - 

 (136,5 + 933,6)² - 4×136,5×933,6×(1 - 0,892×1,5²/ 2,4²)  

2×(1 - 0,892×1,5²/ 2,4²)

  = 129,4 kN 


Nośność przekroju na ściskanie(
Warunek nośności pręta na ściskanie (39):
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Nośność przekroju na zginanie:

Warunek nośności (54):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 0,1 mm


agr = l / 350 = 1842 / 350 = 5,3 mm




amax = 0,1 < 5,3 = agr 
Ugięcia względem osi X liczone od cięciwy pręta wynoszą:



amax = 0,2 mm


agr = l / 350 = 1842 / 350 = 5,3 mm




amax = 0,2 < 5,3 = agr 

Największe ugięcie wypadkowe wynosi:



a = [image: image44.wmf] 0,2
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Pręt nr 24

Przekrój: U 80
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Wymiary przekroju: 

U 80   h=80,0  s=45,0  g=6,0  t=8,0  r=8,0  ex=14,5(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=106,0  Jyg=19,4  A=11,00  ix=3,1  iy=1,3  Jw=168,1  Jt=2,0  xs=2,8  is=4,4  ry=3,4  bx=1,1.

Materiał: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=8,0.

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1.

Nośność elementów rozciąganych:

xa = 0,000;  xb = 2,630.
Przekrój jest zamocowany mimośrodowo(
Siła osiowa:




N = 132,1 kN.

Pole powierzchni przekroju:  

A= 11,00 cm2.
Sprowadzone pole przekroju:  

A(= 9,15 cm2.
Nośność przekroju na rozciąganie:  

NRt = A ( fd = 9,15×215×10-1 = 196,7 kN.

Warunek nośności (32):





N = 132,1 < 196,7 = NRt
Nośność przekroju na zginanie:

xa = 1,479;  xb = 1,151(
- względem osi Y 




MR = (p W fd = 1,000(6,4(215(10-3 = 1,4 kNm
Współczynnik zwichrzenia dla (( L = 0,000  wynosi  (L = 1,000
Warunek nośności (54):
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Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna(
xa = 1,479;  xb = 1,151.
- dla zginania względem osi Y( 
Vx = 0,0 < 21,0 = Vo


MR,V = MR = 1,4 kNm
Warunek nośności (55):
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Stan graniczny użytkowania: 
Ugięcia względem osi X liczone od cięciwy pręta wynoszą:
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amax = 0,9 mm


agr = l / 350 = 2630 / 350 = 7,5 mm




amax = 0,9 < 7,5 = agr 
Pręt nr 26

Przekrój: I 140 HEA

Wymiary przekroju: 

I 140 HEA   h=133,0  g=5,5  s=140,0  t=8,5  r=12,0(
Charakterystyka geometryczna przekroju:  

Jxg=1033,0  Jyg=389,0  A=31,40  ix=5,7  iy=3,5  Jw=15063,7  Jt=7,7  is=6,7.

Materiał: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W(  Wytrzymałość  fd=215 MPa  dla  g=8,5.

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1.

Naprężenia:

xa = 0,000;  xb = 2,965.
Naprężenia w skrajnych włóknach:   (t = -15,9 MPa   (C = -20,6 MPa(
Naprężenia:


- normalne:
( = -18,3 
(( = 2,4 MPa
(oc = 1,000

 
- ścinanie wzdłuż osi Y:
Av = 7,3 cm2
  ( = 0,2 MPa
  (ov = 1,000

Warunki nośności:




(ec = ( / (oc + (( = 18,3 / 1,000 + 2,4 = 20,6 < 215  MPa




( ey = ( / (ov = 0,2 / 1,000 = 0,2 < 124,7 = 0.58×215  MPa
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Długości wyboczeniowe pręta(
- przy wyboczeniu w płaszczyźnie układu przyjęto podatności węzłów ustalone wg załącznika 1 normy:

(1 = 0,350
(2 = 1,000
węzły przesuwne
(
( = 2,266
dla  lo = 4,560




lw = 2,266×4,560 = 10,333 m

- przy wyboczeniu w płaszczyźnie prostopadłej do płaszczyzny układu:

(1 = 1,000
(2 = 1,000
węzły nieprzesuwne
(
( = 1,000
dla  lo = 4,560




lw = 1,000×4,560 = 4,560 m

- dla wyboczenia skrętnego przyjęto współczynnik długości wyboczeniowej (( = 1,000. Rozstaw stężeń zabezpieczających przed obrotem  lo( = 4,560 m. Długość wyboczeniowa l( = 4,560 m.

Siły krytyczne:
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Nośność przekroju na ścinanie z uwzględnieniem siły osiowej:

xa = 0,000,  xb = 2,965.
- dla ścinania wzdłuż osi Y:
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